

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Men.
PROVINCIA Y PORTUGAL... 6 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 15
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, Por menor,
Se cobran en esta Administración, en la Sociedad General de
Anuncios, en la Agencia Ibarra, y en todas las agencias de publicidad.
MADRID. Factor, num. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se cobran en esta Administración, en la Sociedad General de
Anuncios, en la Agencia Ibarra, y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NUM. 13.723.

PRIMERA EDICIÓN DE LA MAÑANA

Madrid, Lunes 2 de Setiembre de 1895.

PARA LOS SUSCRITORES DE MADRID

OFICINAS: FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE
LA PAPELERA ARAGONESA
sociedad domiciliada en Zaragoza.

EQUIPO DE NOVIA
El expuesto por los sucesores de Ondategui, heredado de su fundador, y que por su clase, por el buen gusto, elegancia y riqueza que resalta en sus primorosos trabajos.

BALNEARIO DE MARMOLEJO
TEMPORADAS: 1.º Abril a 15 Junio y 1.º Septiembre a 15 Noviembre
Aguas reconocidas como el mejor medicamento para combatir los padecimientos del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos y vías urinarias.
Embotelladas, se beben en todo tiempo.

SERVICIO TELEGRÁFICO
propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

El cólera.
Viena, 31.
El ministro del Interior ha reiterado terminantemente órdenes a las autoridades provinciales de Tarnopol, para que extremen la vigilancia y precauciones sanitarias con objeto de impedir la propagación de la epidemia cólera que en los actuales momentos está causando estragos en la provincia rusa de Velhynie.

Incidencias.
París 31.
Despachos de Amsterdam dicen que continúan los incendios en varias localidades de la Holanda Septentrional y que se acentúa la creencia de que existe alguna partida de incendiarios, en vista de la frecuencia con que de poco tiempo acá se repiten tan desgraciados accidentes.

NACIONALES
Crimen.—Un incendio,
Barcelona 1, 12 t.
Ha fallecido en el hospital un obrero que en una riña que tuvo anoche en una taberna, recibió dos puñaladas.
El agresor fue detenido, declarándose autor de dicho delito.
En la calle de la Diputación se ha incendiado un depósito de maderas labradas, quedando convertidas en cenizas todas las existencias que había en el establecimiento.
Se cree que el siniestro ha sido intencionado.
Está detenido el dueño del referido depósito.—Figueroa.

El último artículo de Verdagner
Generoso ofrecimiento.
Barcelona 1, 12 t.
El sacerdote D. Jacinto Verdagner termina hoy en *La Publicidad* el relato de las supuestas persecuciones de que dice ha sido objeto.
En realidad, Verdagner no ha concurrido ninguno de sus cargos, limitando

los escritos a sincerarse de la acusación de loco contra él lanzada.
El cuerpo médico municipal de esta capital se ofrecerá al gobierno para prestar sus servicios en los hospitales militares y demás dependencias sanitarias durante la ausencia del personal de Sanidad militar destinado a Cuba.—Figueroa.

Llegada del vapor «Gran Antilla».—Trasbordo de material de guerra.
Cádiz 2, 10 t. 15 m.
A las siete de la mañana entró el vapor *Gran Antilla*. En seguida comenzó el trasbordo al *Santa Bárbara*, que probablemente no podrá zarpar hoy, a causa del mucho material que tiene que embarcar dicho buque.—Romero.

Festejos.
Gijón 31, 12 t.
Continúan los festejos en la industrial villa de Begoña.
La población está animadísima, siendo excesivo el número de forasteros.
La banda de música de la Academia de Arteria de Segovia recibe diariamente merecidos elogios.
Ayer se verificó una fiesta en el frontón, a beneficio de las cocinas económicas.
Anoche hubo baile en el Casino Gijonense.
Es esperado en Somio el emisor de hombre público D. Alejandro Pidal.—Argumosa.

Festejos.
Gijón 1, 12 t. 10 m.
Acaba de celebrarse en la Casa Consistorial la solemne distribución de premios a los niños de las escuelas públicas.
El salón de actos estaban magníficamente adornado. En el centro lucía el retrato de S. M. la reina regente.
Ocupó la presidencia el alcalde señor Escalera, quien tenía a su derecha al señor conde de Revillagigedo, y a la izquierda del secretario del Ayuntamiento Sr. Estenaga.
Este leyó una bien escrita Memoria alusiva al acto.
Asistió selecto público.
Una banda de música ejecutó diversas obras.
Esta noche habrá velada, terminando los festejos.—Argumosa.

La feria.
Murcia 1, 10 t. 15 m.
Se ha inaugurado la feria de esta población.
Tres bandas de música recorren las calles tocando bonitos pasos dobles.
Esta noche darán comienzo las veladas musicales en el paseo central de la feria, que promete estar brillantísima.
En el sitio que ocupa aquella lucirá una hermosa iluminación combinada de gas y electricidad.
Esta tarde se elevarán caprichosos globos.
En los demás días habrá exposición de ganados, que durará medio mes. Para esta exposición hay concedidos premios en metálico.
También se hará una exhibición de cuadros de los pintores murcianos en la Academia de Bellas Artes.
Entre los demás festejos se preparan bonitos fuegos artificiales, solemnes fiestas religiosas a la patrona de Murcia, reparto de juguetes a los niños, comidas a los pobres, bailes en el Casino, corridas

de toros los días 7 y 8. Los toros serán de López Navarro y Palha, encargándose de matarlos Mazzantini, Lagartija y Gavira, que tomará la alternativa. A las corridas asistirán los ganaderos.
Las líneas férreas han establecido billetes de ida y vuelta a precios reducidos.
Nótase gran afluencia de forasteros.—Frutos.

Manifestación de protesta.
Vigo 1, 1 t. 15 t.
Tres mil manifestantes han recorrido la población en actitud pacífica, dirigiéndose al Ayuntamiento y protestando ante el alcalde de la autorización concedida por el juez a la agencia de cédulas personales para el embargo de fincas a los contribuyentes morosos.
El alcalde les prometió interesarse en el asunto, y aconsejó a los manifestantes se retiraran pacíficamente.
Las tropas se encuentran acuarteladas por medida de precaución.—Ozores.

DE LA AGENCIA FABRA
Roma 31.
Los periódicos confirman que el rey Humberto ha conferido el gran cordón de la Anunciata al príncipe Akihito, tío del emperador del Japón.

Paris 1.
Algunos periódicos rusos insisten en que el gobierno moscovita está firmemente resuelto a exigir al del Japón que evacúe la Corea.
También da como seguro el aumento progresivo de la escuadra rusa en el Extremo Oriente.

San Petersburgo 1.
La reina de Grecia, la princesa María y el príncipe Christóforo han salido de Peterhof dirigiéndose a Dinamarca.

Viena 31.
Según noticias de Ischl, la emperatriz de Austria ha salido en la noche de hoy, guardando riguroso incógnito, para Aix-les-Bains.
El emperador ha marchado a Budweis (Bohemia).

Bayona 1.
La corrida de toros anunciada para hoy ha sido prohibida.
Los toreros españoles han sido puestos en la frontera, y la gendarmería ocupa la plaza.
Con este motivo reina en esta localidad gran agitación y hondo disgusto.

Bruselas 1.
La *Estrella Belga*, refiriéndose a los trabajos realizados por la última Cámara, declara que ha hecho todo el mal posible, y que sólo ha sido impotente para el bien.
Respecto a la fórmula electoral votada, la califica de incompleta, arbitraria y sospechosa de clericalismo, añadiendo que esta nueva legislación es la más complicada y la más incoherente que existe en Europa.

Amsterdam 1.
En el Congreso internacional de diamantistas verificado en esta capital se ha votado que la jornada de trabajo sea de doce horas, con dos de descanso al medio día, así como la supresión de todo trabajo nocturno y de carácter extraordinario.

Berlin 1.
La *Gaceta de la Alemania del Norte*

el *Noticiero de Hamburgo*, el *Diario de Dresde* y otros importantes periódicos lamentan que la actual legislación no tenga medios de reprimir los trabajos socialistas.
La *Gaceta de Wesser*, en cambio, cree que la lucha contra el socialismo no tendrá más resultado práctico que aumentar la importancia de este partido.

Viena 1.
El *Nuevo Diario de Viena* juzga natural que Inglaterra trate de reorganizar su sistema militar.
«En presencia, dice, de las dos grandes alianzas de las potencias continentales, Inglaterra sólo puede ser elemento de compensación si posee en la balanza el mismo peso, ó sea un ejército fuerte. Es sensible haber llegado a este caso; pero en nuestra edad de hierro, sólo el fuerte puede servir a la causa de la paz. El refuerzo del ejército inglés debe ser acogido, por consiguiente, como un factor tranquilizador.»

Paris 1.
El embajador de Turquía recibió ayer a gran número de otomanos residentes en París ó de paso en esta capital, con motivo de ser el aniversario del advenimiento al trono del sultán Abdul-Hamid, que sucedió a su hermano el 31 de agosto de 1876.

DESDE BURDEOS
I
Huyendo del excesivo calor de Burdeos, me fui a las cercanas y hermosas playas de Royan, donde reina fresca temperatura y veranean muchas familias de dentro y fuera de Francia.
De pocos años a esta parte, Royan ha adquirido importancia: tiene dos grandes casinos, y a lo largo de sus cuatro playas se ve considerable número de hoteles rodeados de jardines, algunos de ellos con honores de palacios.
Hay un tranvía de vapor, Decauville, que recorre la población y llega a la punta de San Jorge, atravesando un buen trozo del extenso bosque de pinos que embalsama el ambiente.
A la orilla del mar, en Pontillac, se reúne por la tarde lo mejor de la colonia veraniega, tan lujosa como en Biarritz, entre la cual desuellan unas cuantas mujeres de incomparable belleza que ganarían primeros premios de hermosura en universal certamen.
Hice el viaje de ida en vapor para admirar desde a bordo las preciosas riberas del Garona primero y del Gironda después, sembradas de pueblitos limpios y alegres, rodeados de perenne verdura, y regresé por ferrocarril.
El camino de hierro que conduce de Soula a Burdeos, llamado del Medoc atraviesa una de las comarcas mejor cultivadas de la tierra, famosa por sus conocidos vinos, con soberbios castillos, que parecen palacios encantados, en medio de bosques de pinos, de tilos, fresnos, olmos y laureles, y rodeados de jardines cuidadosamente atendidos, donde pasan una parte del año sus ricos propietarios.

II
La agricultura progresa en Francia, si

bien le falta mucho para igualar el esplendor alcanzado en la Gran Bretaña. Se cultivan con esmero, no solo las viñas que dan fabulosos rendimientos, sino los campos de pan sembrar. Por término medio, la hectárea produce en este país 15 hectolitros de grano; pero en Inglaterra pasa de 32. En España, de suelo más fértil, no rinde sino ocho. ¡Cuánto tiene que andar la península ibérica en la senda del desarrollo de su agricultura!

Y no es porque se halle mal repartida la propiedad y en pocas manos, con fincas extensísimas, porque en España hay muchos millones de propietarios, aunque ocurre lo que en Francia, que de ocho millones que son, la mitad vive en la indigencia. En cambio, en Inglaterra solo se cuenta un millón de terratenientes y de ellos, ochocientos mil, lo son solo de casa y huerto.

Las dos terceras partes de la propiedad inglesa pertenecen a veinte mil personas, y sin embargo produce el terreno cuatro veces más que en España!

III
También he visitado, fuera del recinto de la Exposición algunas fábricas, porque la Burdigala de los romanos es ahora un centro industrial que merece estudio, aunque lo verdaderamente notable sea lo que con los vinos se relaciona. La fábrica de tabacos es importante y también una de calzado en grande escala, lo mismo que las destilerías. Recientemente se ha cerrado la de loza fina, desde que murió el rico filántrope que, por amor a los obreros y al arte, consagraba tiempo y fortuna al cuidado del establecimiento.

Los astilleros donde al presente se está construyendo un torpedero, no ofrecen nada de particular.
Se ven, además, fábricas de jabones, conservas alimenticias, productos químicos, maquinaria agrícola, hilados, tapices, etc., etc.; pero lo repito, lo que constituye el esplendor de este centro y lo que principalmente alimenta el activo tráfico del puerto, el primero de Francia en el Océano, es lo referente a vinos.

El movimiento comercial de Burdeos representa una buena parte de los ocho mil millones de francos a que asciende el comercio especial de la república francesa.
Pero dejando aparte estas notas relativas a comercio é industria, y volviendo a ocuparnos en lo que contiene la Exposición, diré que... Más es preciso suspender aquí esta carta para evitar que adquiera las proporciones de cartapacio.

F. PÉREZ DEL TORO
Agosto de 1895.

COSAS DE TELEGRAFOS
A personas imparciales hemos oído lamentar la campaña emprendida por varios colegas acogiendo en sus columnas diariamente ataques, desprovistos de verdad, y encaminados, no ya a remediar algunas de las deficiencias que se observan en nuestro servicio telegráfico, sino a hacer una ruda é injusta oposición al dignísimo director de Comunicaciones, señor marqués de Lema.
El diálogo, con tanta benevolencia ac-

gido por nuestro apreciable colega *La Iberia*, y reproducido por algunos otros periódicos, redundaría, sino fuera todo él un tejido de inexactitudes, en desprestigio de la gestión de algunos de los directores que han desempeñado de algunos años a esta parte aquel importante cargo.

No son 50 los oficiales destinados durante la actual jornada a San Sebastián, sino 21. De ellos tres se hallan al frente de los gabinetes telegráficos y telefónicos de S. M. y del señor ministro de Estado, número de funcionarios que no es niuguna enormidad, si se tiene en cuenta el excesivo servicio de la capital donostiarra, en la que se encuentra actualmente la corte, dos ministros de la Corona, y unos 15 a 20.000 forasteros aproximadamente.

Los hilos telefónicos son diferentes de los telegráficos, y por tanto en nada perjudican las conferencias telefónicas a la buena marcha del servicio, puesto que éstas se celebran con completa interdependencia y sin producir el menor entorpecimiento.

La estación de Bilbao ni recibe ni transmite los telegramas para Inglaterra y América. La compañía «Spanish National Telegraph», propietaria del cable de Bilbao, funciona directamente con la central de esta corte, por un hilo especial, valiéndose de sus empleados.

En cuanto a las gratificaciones que se adeudan hace seis meses al personal, baste recordar que el actual director apenas lleva la mitad de ese tiempo desempeñando la dirección de Correos y Telégrafos, y mal ha podido tener participación en el hecho.

IV
Serapio Sánchez López, mayor de edad, viudo, que anteaayer tarde salió de la heredad llamada «Casa Marchantes», situada en el término municipal de La Roda, de esta provincia, al querer subir al vehículo, lo hizo con tanta desgracia que una escopeta que llevaba se disparó casualmente, yendo a dar el proyectil en la cavidad del pecho del desgraciado Serapio, que quedó muerto casi instantáneamente.

DESDE ALBACETE
31 AGOSTO.
Desgracia sensible.

El día 6 del próximo setiembre tendrá lugar en nuestro magnífico coliseo el debut de la notable compañía que dirige el reputado tenor cómico D. Pablo López. Entre los artistas figuran algunos de gran mérito y en el repertorio les obran más selectas de los principales autores.

Toros en Hellín.
En las corridas que se celebrarán en este importante pueblo torearán el año actual y posteriormente a nuestra acreditada feria, los afamados diestros Guerrita, Bombita y el Albagueño.
Me trasladaré a Hellín con el exclusivo objeto de comunicar a ese popular diario el resultado de tales espectáculos y algunos otros.
ALGARRA.

28
BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
más modesta de lo que ella pensaba, y que le bastaba para el cuidado de su casa é matrimonio que tenía a su servicio, añadiendo que aun en el caso de necesitar criada, no pensaría en la que diez meses antes, era la dueña de la fonda de Los Tres Reyes. Aquello equivaldría a un nuevo infortunio a que él no quería contribuir.
«¡Infortunio!» dijo ella con voz temblorosa de emoción. Por el contrario, sería para mí una satisfacción y una dicha que me permitiera pagar los beneficios que me habeis dispensado durante diez meses.
Juan de Laboise se encogió de hombros.
«No me debeis nada. Al arrebatarnos a la muerte no hice más que cumplir con mi deber. Os encontrabais sin hogar y sin recursos, y os proporcioné un abrigo y medios de vivir mientras encontrabais la manera de subsistir a vuestras necesidades: no he hecho más que concluirme como cristiano, y lo mismo habría procedido con cualquiera, recordando los preceptos del Salvador, que decía: «Amarás a tu prójimo... Da a quien te pida... Haz con los demás lo que quieras que hagan contigo.»
«Es verdad, es verdad—murmuró la joven.—Pero lo que no sabeis es que vuestra simpatía por una desconocida, simpatía tan rara en el hombre, esa ardiente caridad cuya existencia yo no sospechaba antes de encontrarlos, han hecho nacer en mi corazón algo más que un puro sentimiento de gratitud, una especie de veneración y de amor, ¡si de amor! que llena toda mi vida. Siento tal necesidad de sacrificio por vos, que me convertiría, si lo permitierais, en la compañera más adicta, más sumisa, más fiel...
Cayendo de rodillas, levantando hacia Juan su rostro todavía pálido, sus grandes ojos negros, en que se veían retratados todos los sentimientos de un alma dispuesta de veras al sacrificio, Magdalena se prosternó a los pies de su salvador, en una especie de admiración extática, tendiendo hacia él sus manos suplicantes, como hubiera podido hacerlo ante la imagen de Cristo.
Juan palideció ante aquella confesión inesperada y atrevida, que le hacía retroceder bruscamente a los tiempos lejanos de su vida licenciosa en que otras mujeres impuras se le habían ofrecido con iguales juramentos de fidelidad y de eterno amor. Había abandonado aquella existencia corrompida y resistido todas las acometidas del deseo sensual para consagrarse a la santidad, a la meditación, a la práctica del bien, y he aquí que en aquel retiro, entre aquellas

perdidas soledades campestres, las pasiones antiguas le tentaban nuevamente y una vez más el amor batía sobre él sus alas. Pero su corazón, sordo a toda voz que no fuese la de la caridad, no desfalleció un instante. Arrojó de su espíritu aquella maldita visión tentadora de la carne, presente a sus ojos, y acentuando la dureza de su voz, implacable ante las lágrimas de aquella frágil y sensual criatura, cuya presencia producía cierta embriaguez, Juan puso su mano ruda sobre la espalda de Magdalena, y dijo:
«Levantaos y olvidad lo que acabáis de decirme. Sabed que mis sentidos están muertos para los mezquinos goces de este mundo y que no puede haber nada de común entre la mujer y yo... nada más que la protección que el fuerte debe al débil; la compasión hacia el que padece frío ó hambre, la solicitud por el que sufre del cuerpo ó del alma... Sois mi hermana por la humanidad, y a este título tengo el deber de socorrosos. Pero no esperéis otra cosa... No os escucharía.
Magdalena se retorció a sus pies llorando, y exclamaba:
«¡Os hubiera amado tanto! ¡Os hubiera amado tanto!...
«¡Desgraciada!» le dijo.—«¿No conocéis que ese amor sería una nueva vergüenza, añadida al peso de la que ya soportáis? Habéis faltado a vuestros deberes; habéis profanado una unión bendecida por Dios, uno de los sacramentos de la Iglesia, y en lugar de purificaros de esa mancha, pensáis en cometer un nuevo crimen y en perder vuestra alma por una eternidad.
La voz de Juan había ido suavizándose / medida que hablaba, porque ante el dolor de aquella mujer, que lloraba en silencio a sus pies, se arrepentía de la dureza de sus palabras y de su severidad de anacoreta. Así es que siguió con voz más bondadosa:
«Vamos, Magdalena, levantaos. Sed ammosa y razonable. Olvidad lo que en vuestro sueño hay de imposible y no veais en mí más que al amigo, que no estará siempre a vuestro lado, pero que al menos no cesará de velar por vos y de protegeros mientras viva.
Magdalena había cogido las manos de Juan y las cobija de ardientes besos. Pero éste se desprendió de ella y rechazándola con firmeza, añadió:
«Hasta muy pronto. Quizá estaré algún tiempo sin volver, quiero que sea así. Pero no temáis y estad segura de que aunque y toda vez que os vea, será con el corazón y no os olvidaré.»

ellos: vete donde quieras, pero que no vuelva a verte por aquí, ó te haré apalearse.
Otra vez una joven de los alrededores fué a contarle llorando que sus amos la habían echado a la calle acusándola de haber robado un litro de vino, añadiendo que se encontraba sin recursos para tomar el coche de Blois, en donde vivía su familia.
Compadecido Juan de ella, le dió para comprarse unos zapatos, pues iba gescalza, y así poder volver a casa con sus padres. Pero al día siguiente, al salir de Chanclose, pasó por delante de una granja, y le pareció oír dentro las risas nerviosas de una joven, y asomándose a una ventana que daba al camino, reconoció a la joven a quien socorriera el día anterior, que, tendida sobre la paja, se abandonaba a las caricias de un mozo.
Otra vez, regresando también a La Ormerie a la hora de comer, había levantado a un hombre ébrio, a quien poco antes había socorrido con una moneda de cuarenta sueldos.
Viendo que la noche era fría y que el camino estaba hecho un lago por las lluvias, había hecho llevar al borracho a un granero, después de darle una sopa caliente.
Laurier estaba indignado.
«El amo acabará por dejarse asesinar— decía.
A lo que Juan respondía sonriendo:
«Si eso sucede, será porque Dios lo quiera.
Una tarde del mes de junio, Juan volvía de Bois-la-Dame, adonde había ido a hacer una visita, y seguía con paso lento la orilla del arroyo de Cerdón, que corría claro y límpido por el árido terreno, caldeado aun por el calor del día.
Eran cerca de las ocho; las sombras descendían sobre la llanura y empezaba a levantarse un viento frío, nuncio de la noche. Cuando estaba cerca de La Ormerie, creyó percibir, i la indecisa luz del crepúsculo, una sombra que parecía dirigirse a una laguna formada en aquel sitio por el arroyo. Adelantose y reconoció en aquella silueta la de una mujer que sin duda no quería que la vieses, porque al oír el ruido de los pasos de Juan se ocultó precipitadamente detrás de un árbol. Picado de curiosidad, y adivinando que su presencia en el camino alejaría a la desconocida, se ocultó entre unas matas, espiondo a través del follaje. Pasado bastante tiempo, la mujer salió de su escondite y no viéndolo en el nocturno paseante, creyéndose sola y fuera del alcance de toda mirada, le dirigió al estancón, cuyas aguas reflejaban las últimas claridades del día, y al hablar él

se arrojó al agua, llegando hasta Juan el ruido producido por el cuerpo al chocar violentamente con la masa líquida. Salió apresuradamente al camino, lo atravesó, y al llegar al estancón distinguí una forma confusa agitándose en el agua. Era la mujer, que se ahogaba. Sin vacilar, Juan cogió con la mano izquierda una rama de sauce, y alargando el brazo derecho hacia aquella masa informe, próxima a desaparecer, llegó a cogerla, atraerla hacia sí y sacarla a la orilla, en donde la dejó tendida sobre la hierba húmeda. La mujer estaba desvanecida é inerte. Juan la levantó, la cargó sobre sus espaldas, y vacilando bajo aquel cuerpo, que las ropas empapadas hacían más pesado, se dirigió a La Ormerie, adonde llegó al cabo de algunos minutos.
«¡Laurier!» gritó apenas hubo llegado a la puerta.—«¡Pronto!... ¡Mantas, aguardiente..., lumbré en la sala baja!
Y como la señora Laurier preguntase, levantando los brazos al cielo, qué novedad era aquella, contestó:
«¡Una desgraciada que se ahogaba, y a quien he salvado!
Instantes después la desconocida estaba tendida sobre una mesa, despojada de sus vestidos, y Juan, ayudado por la mujer de Laurier, fricionaba sus miembros, mientras el marido deslizaba algunas gotas de cordial entre los labios, fuertemente apretados, de la desconocida; después la envolvieron entre mantas calientes.
Al cabo de quince minutos de esfuerzos y de cuidados, la sangre pareció volver a colorear la piel en aquella faz livida, se entreabriéron sus ojos, vagos al principio, más brillantes después, y poco a poco la vida volvió a poseionarse de aquel cuerpo que tan cerca había estado de abandonar.
Aquellos momentos que era bastante agradecida, con grandes ojos negros, abundante cabellera de color castaño, pecho y brazos soberbios, parecía tener de veintiocho a treinta años.
Hubiera sido difícil decir a primera vista a qué clase pertenecía. Sin embargo, Juan pensaba que por las manos que no mostraban indicio ni señal de trabajo, por la relativa elegancia de las ropas, que estaban extendidas ante la lumbré para secarse, podía inducirse que debía ser alguna hija de campesinos convertida en señora; alguna robusta hija del campo, afina por el contacto con gentes de más alta clase. Poco importaba esto. Lo esencial era que se hubiese salvado de la muerte.
Cuando volvió en sí completamente, se vio sola cerca de Juan, que había despedido a la

UN REDIMTO
29

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Una absolución. Tenlouse 1. El Tribunal de apelación ha absuelto a varios funcionarios municipales...

NACIONALES

No fué intencionado. (Por teléfono.) Barcelona 1, 5'50 t. Se ha comprobado que el incendio iniciado hoy en la fábrica de persianas...

Vapor que marcha.

Cádiz 1, 7'45 m. En este momento se dispone á zarpar el trasatlántico Santa Bárbara, el cual conduce á Cuba el batallón de Tetián...

El Isabel II.

Procedente de Málaga ha fondeado en este puerto el crucero Isabel II. Alistado con objeto de estar dispuesto al primer aviso que se reciba de Madrid...

TELEGRAMAS AL 'TIO VENENO'

Cezida del aguerrit.

San Sebastián 1, 5'50 t. Los toros de Sáltillo lidiados hoy han sido malos, á excepción del quinto y sexto. La faena del Guerra en los cuatro primeros, resultó deslucida...

Caceres 1, 10 m.

Se han celebrado las corridas de ayer y hoy con gran animación. La corrida de ayer resultó mediana, debido á que las cuadrillas tenían pocas ganas de trabajar...

Málaga 1, 8'50 m.

Novillos de Orozco y de Clemente, regulares. Caballos, ochom. Gorete y Falomar han estado bien. La entrada buena.—Barba.

Palencia 1, 7 n.

Toros de Terrones, dieron bastante juego. Se arrastraron 17 caballos. Bombita, bien.

Palma 1, 7 n.

Los toros de Murruve lidiados hoy resultaron buenos. El Litré estuvo afortunado. Lesaca, muy bien en la brega y mejor en la muerte de los tres toros...

Zaragoza 1, 7'30 t.

Los novillos de Zalduendo han dado poco juego. Caballos, 14. La cuadrilla cumplió.—El correspondiente.

LA VEDA

Fué el de ayer día de gran fiesta cinegética. Los aficionados de la corte se leñaron el término de la veda lanzándose al campo, perrechosos de tal modo como si fueran á conquistar por las armas los cotos y cerros de los alrededores...

PUNTILLA.

Ahora toma las cuadrillas y, sin tiempo que perder, entregadas al chico del Adelito, Expres, y que, á toda bicicleta, vaya á la Correspondencia, porque si llegan tarde nos arman el gran balon. Adios, y el ciclo te guarde.

El jueves, probablemente, llegará á Madrid en tren especial desde San Sebastián, todo el material adquirido en París por el Ayuntamiento de Madrid, para la desinfección é higiene de esta capital.

podiera suceder, en el momento de partir el crucero Infanta Maria Teresa para Bilbao, las autoridades, siguiendo las instrucciones del gobierno, se hallan apercibidos, habiendo adoptado todo género de precauciones para mantener el orden...

LA NOVILLADA DE AYER TARDE

—Arrodillate... En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo... ¿Qué se dice, Puntilla? —Amén Jesús. —Bien. Ahí te entrego los ehienes de matar; haz buen uso de ellos. No te conviertas en súbdito pudiendo ser señor, quiero decir, que no hagas de matadores y banderilleros tus amigos particulares...

—¿Vamos á ver! Saluda al público y haz tu presentación. —Allá voy con música de El cabo primero.

Buenas tardes, señores, yo soy Puntilla, revisero de toros de pacotilla. Y aunque en estos belenes nunca me he visto, he de salir airoso, y porque soy listo.

Con que ¡vá por la gracia de mi Pepita! que es la chula más guapa de Maravillas. —Pero oye tú, mequetrefe. ¿Tienes urimo? —No tanto, Tío Veneno; pero es un puntal que me he echado, ¡como estoy tan ruinoso!

—Y esa mujer, ¿quién es? —Se me ha calentado la maza y quiero decirlo en verso. Pepita es la más bonita cigarrera de la corte, y aunque es algo menudita ¡tiene un aire y tiene un porte mi Pepita!

Yo remedio sus apuros, y la doy para sus guisos, mes, con mes, dos ó tres duros y ella, en cambio, me trae puros... ¡compromisinos!

—¡A callar! que está en la silla orul el caballero de la tenencia de alcaldía. Van á sonar los clarines...

LA CORRIDA

Y sonaron á las cuatro y media en punto. Y salieron Los alguaciles, y despejaron y desaparecieron. Está en plaza el primero.

—Sí, señor; pero fíjese usted en esta chiquilla. Es muy distinguida, tiene moite; la llaman ojos de fuego. Por ello dijo Ayala aquello de: La luz en sus ojos arde, cuando los abre, amanece y si los cierra parece que está cayendo á tarde.

—Puntilla: ¡al toro! —A eso voy y ligero. Así se llama. Es castaño albardado, y á juzgar por las apariencias cornibuyendo. Por lo que está pasando, confirmase la sospecha. No entra en suerte ni por... una bella chiquita.

Es condenado á fuego y no del cielo. El Pito quiere entrar, no puede y se adelanta el Sordo; al fin pone medio par, que no estallan. Repite y... no pita, pero le pitán á él y váyase lo uno por lo otro. El Sordo prende medio par. El Pito está que arde, y naturalmente, se le inflaman los rehiletes en las propias manos. El Sordo pone otro par.

El Gordito, de corinto y oro, se va al castrejo. Este ruga y él lo persigue. No hace caso aquel de la mula, ni éste la simple bien. Después de unos pases se tira, aprovechando, da un pinchazo á cambio de un pelo en un hombre. Vuelve á tirarse y cae rente á los hocicos del de Martínez, que lo desprecia.

El toro y el torero haciendo la misma faena: huir. La estocada ida y atravesada. Un pinchazo saliendo perseguido. Este diestro es un genérico taurino. Otra media que hace echar al toro. El puntillero... á la primera.

Oiga usted, señor Gordito, hablémosle claro, muy claro. Usted no es Gordito el bueno sino el malo!... Sale el segundo, Pendo, y... bronca. Protesta unánime. El bicho viene resenado de la mano derecha y como la luocha de La Vuelta al Mundo: espatarrado. Lo retiran al corral.

El sustituto se llama Albertizo. Trae una cornada en la mano izquierda. Es de poder. Montado y Rifones ruedan por el circo. El primero vuelve á mojar y... ¡al suelo! En otra entrada hace lo de siempre: medir un solar. Toma el chico siete varas.

El Montado se parece á una mujer hechicera que está en Salón Humbor arrandiendo la faena, agradable y divertida, de montar en bicicleta. Siempre que echa á andar la máquina mite á lo largo, la tierra, y está, á fuerza de porrazos, madura como una breva. El picador aludido —como la señora aquella— cuando á los toros se armita, ya se sabe: ¡de cabeza!

Pase á banderillas. Patatero y Tenreyro ponen tres pares. Con estos auxilios corporales cae en la

jurisdicción de Bebe Chico. El toro se halla cojo por accidente espontáneo. La imperfección aumenta. El torador lo pasa respetuosamente. Se le antoja el bicho un can, y siguiendo la conseja del adagio, no cree «en lágrimas de mujer ni en cojera de perro.»

Aprisa una faena que no quiero calificar, propina una serie de pinchazos sin las consecuencias deseadas. Llegó el primer requerimiento de la autoridad. Señor empresario: A la vera de mi cuerpo venga y asíéntese usted, que decirle nuestro con toda franqueza que, como MATADOR DE TOROS, YO NO CAMIELO AL BEBÉ.

Siguen los pinchazos y el aburrimiento va ganando las voluntades. Intenta descabellar y no lo consigue. Recibe el matador el segundo aviso. Se echa el inválido, y la puntilla lo remata después de un suplicio que ni el de Tántalo.

Aquí tenemos al cuarto, que no sé si sabrán ustedes que se acostumbra lidiarlo antes que el quinto. Se titula Tabernero y es berrando en castaño. De Montado y Rifones se deja pasar la mano cinco veces. Mata un pájaro fríto.

Si como tiene poder tuviera vergüenza qué gusto! Entra por cañanones dos veces más. Ojitos y Bonifa clavan dos pares y medio. El Sr. Parrao se presenta en escena, y después de algunos pases da un pinchazo en un brazo. Otra mijita de pases y media estocada atravesada. La puntilla y agur.

Hombre, señor de Parrao, ha estado usted deslucido y eso, según mis noticias, nunca fué lo conveniente. ¿Que lo ha pasado porque estaba usted distraído? No me haga usted reír, que tengo el labio partido!

Vamos con el quinto é sea el cuarto de lidia. Trae el remoque de Cocinero. Viene con ganas de divertirse. Convierte la plaza en... un Congreso de diputados en día de jaleo. Arremete con la barrera por el tendido del 9, y la pulveriza. No hay picadores.

Es más poderoso que un soberano de Africa, de esos que son dueños de vidas y haciendas. El toro es bravo, para avisil y toma por junto siete picas, causándole dos bajas á Bonilla. En un momento psicológico embiste con los de tanda y reserva. ¡Ole, valiente!

El presidente se duerme en la sueta, pero despierta. El Pito entra y sale, y sale y entra sin efectuar, y pone un par de pasadillo. El Sordo coloca medio par de los de ¡hasta que regrese de Cuba! Y el Pito pone un par á la media vuelta, perdiendo una zapatilla y... algo más.

Al primer pase, el Sordito se queda sin la manilla; al tercero, vuelve á dejarla en el suelo. Está el de Córdoba prudentísimo y no encuentra palo en qué ahorcarse en ocasión para la muerte. Se decide y entró bien, propinando un pinchazo. Trastea, se distrae y lo arrolla el toro. Se tira de nuevo y da una buena estocada. Bonifa, con oportunidad, corre el toro por derecho y la espada llega á lo hondo. La puntilla funciona. (Palmas tibias).

Ante todo, protesto del mal oído del cajista, que me recortó con su capote los arranques poéticos que me permití ayer en el acto solemne de tomar la alternativa. Algunos versos salieron cojos, como el tercer toro de la corrida.

Y esto me desespera, porque en cuanto me tocan la lira, ¡vaya! que me descompongo. Pero vayamos á lo que importa. El quinto ruñán, retinto y buen mozo, suñtó de Zurito y Ballesteros cinco puñazos por dos espíritus yertos. El buey era blanco. Tenreiro y Patatero clavaron par y medio cada uno.

Bebe volvió á tomar espada y mula, y á vuelta de algunos pases ayudados se arrojó y... ¡ojala! no lo hubiera hecho! La estocada resultó contraria. A fuerza de capotazos el combatiente se echó. Y—lo de siempre—puntilla al canto.

Huido, blando y cobarde ha resultado este bicho; y con respecto al Bebe me ratifico en lo dicho.

Ya estamos en el último turno de los seis y un apéndice de la obra que con el título Ay, que guasa! editó ayer el señor Bartolo.

Era castaño, y por la divisa, andaluz. Sin producir sangre tomó cinco golpes de acero. El Bonifa y Ojitos le pusieron sus dos pares y medio, y el primero fué ovacionado.

Parrao, después de cincuenta y nueve pases con la izquierda y de bailar, y de correr, y de saltar, y de estar á punto de ser cogido y de hacer mil cosas imprecedentes é incomprendibles, dió una media, de la que se rindió el casti de la tarde. Recibió el matador recuerdos del señor presidente, que durante la corrida estuvo pesado y remolón.

Al abrirse las puertas del redondel para dar paso á las mulillas, eran las siete y cinco minutos. ¡Qué tarde! ¡Qué toros! ¡Qué toreros! Y qué presidente! Tardo, blando, y sin poder... agitar el pañuelo oportunamente.

El jueves, probablemente, llegará á Madrid en tren especial desde San Sebastián, todo el material adquirido en París por el Ayuntamiento de Madrid, para la desinfección é higiene de esta capital.

El día ha debido ser de los buenos, porque los expedicionarios volvían con rico y copioso botín en el tren de la noche. Se acabó, pues, la tranquilidad de la vida campestre. En vuestras madrigueras llorad, conejos; en vuestros castros lechicos, liebres extremeceas; en vuestros tibios nidos, aves canoras, entonces cánticos funerales! Los cazadores han profetizado vuestra ruina.

INSPECTORES DE FERROCARRILES

FOR TELEGRAFO

Nueva organización. San Sebastián 1, 2'30 t. S. M. la reina ha firmado un decreto reorganizando el personal de la inspección de ferrocarriles, en su parte admitativa, con arreglo al artículo 32 de la ley de presupuestos vigente.

El personal afecto á este servicio será un cuerpo auxiliar de Obras públicas. El nuevo decreto crea la inspección central, que estará compuesta de un inspector general de segunda clase del cuerpo de ingenieros de Caminos, 6 de un ingeniero jefe y cuatro ingenieros primeros, ejerciendo uno de estos de secretario.

El resto del personal se fijará por medio de la plantilla correspondiente. El personal del cuerpo se sujetará al nuevo reglamento, sirviendo de base el de 6 de julio de 1877.

Las vacantes se cubrirán corriendo los lugares, y las resultas se procurrarán en los ayudantes de Obras públicas que lo soliciten. Faltando estos, las cubrirán los sobrestantes de la última convocatoria. —Aguilar.

LOS FILIBUSTEROS

FOR TELEGRAFO

San Sebastián 1, 1'12 t. Telegramas oficiales recibidos de Washington dicen que los veinte sujetos que fueron detenidos en Wilmington por denuncia de nuestro consul, eran cabeceles, los cuales se proponían transportar el cargamento de armas que se les ocupó, á las costas de Cuba.

En Nueva Orleans ha sido denunciado un buque con cargamento de armas. Completando los informes que sobre este asunto nos trasmite nuestro compañero el Sr. Aguilar, nos dijeron anoche en los centros oficiales que el gobierno ha recibido un telegrama dándole cuenta de haber salido de Nueva Orleans un buque con rumbo á La Florida, donde se propone recoger una expedición filibustera, destinada á desembarcar en Cuba hombres y pertrechos.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELEGRAFO

San Sebastián 31, 11'50 m. La Petit Gironda publica la absurda noticia de haberse declarado en estado de sitio las provincias vascongadas, por motivos de orden público.

Guerrita ha llegado á ésta, desvaneciéndose la falsa noticia que circulara referente á una cogida sufrida recientemente por el indicado diestro, atribuyéndose dicho rumor al deseo de evitar que vengan franceses á presenciar la corrida de mañana.

La reina Natalia no viene por ahora á San Sebastián. Su hermana la princesa Jijka asistirá á los toros. Es inexacto que se hayan batido los señores Benalúa y Martínez Rodas.

En la próxima semana vendrá á cumplimentar á S. M. la reina el general Bazán, recién llegado de Cuba. —Aguilar.

Se ha firmado el decreto declarando las trenillas de lana y seda sujetas al sello de marchamo y exentas de guía. —Aguilar.

San Sebastián 1, 1'30 t. El general Varenge llegará mañana, á las dos de la tarde, á ésta.

S. M. la reina le recibirá á las ocho de la noche. El martes almorzará dicho general en Miramar. —Aguilar.

Recíbense aquí curiosos detalles de lo ocurrido en Bayona con motivo de haberse prohibido la corrida de toros anunciada.

El alcalde de Bayona se resistía á cumplir las órdenes del prefecto de Pau respecto á la corrida, fundándose en que las localidades estaban ya vendidas. El comisario pidió auxilio á la fuerza pública, y ésta ocupó la plaza militarmente, suspendiéndose de este modo el espectáculo.

El público quedó muy contrariado. Los gendarmes condujeron á Mazzantini á Irun. Fuerzas del ejército, distribuidas en patrullas, recorren las calles de Bayona para impedir cualquier desorden á que pudiera dar lugar el general disgusto que allí reina.

Habla D. Luis.—Cesará de Francia.—El delirio.

San Sebastián 1, 10'10 n. A las siete de la noche ha llegado aquí Luis Mazzantini, con quien acabo de hablar.

Es inexacto que el aplaudido diestro fuese conducido á la frontera entre gendarmes, como al principio se dijo. Mazzantini se negó á cumplir el decreto de expulsión como si fuese un criminal, y salió para la frontera á las nueve de la mañana en el tren que eligió y acompañado únicamente del comisario francés, amigo suyo, con quien comió en Irun.

El decreto de expulsión comprende sólo á Mazzantini y cuatro picadores. El resto de la cuadrilla se quedó en Bayona. Cincuenta gendarmes y fuerza de infantería tenian orden de prohibir que fuesen carruajes y grupos á la plaza de Toros.

Después se celebró una gran manifestación, que silbó al diputado y senador por el departamento, dando al mismo tiempo gritos contra el gobierno y vivas á Mazzantini y al toro. Luis me ha dado copia del decreto de expulsión, en el cual se le considera como extranjero peligroso para el orden público. El personal afecto á este servicio será un cuerpo auxiliar de Obras públicas.

El nuevo decreto crea la inspección central, que estará compuesta de un inspector general de segunda clase del cuerpo de ingenieros de Caminos, 6 de un ingeniero jefe y cuatro ingenieros primeros, ejerciendo uno de estos de secretario.

El resto del personal se fijará por medio de la plantilla correspondiente. El personal del cuerpo se sujetará al nuevo reglamento, sirviendo de base el de 6 de julio de 1877.

Las vacantes se cubrirán corriendo los lugares, y las resultas se procurrarán en los ayudantes de Obras públicas que lo soliciten. Faltando estos, las cubrirán los sobrestantes de la última convocatoria. —Aguilar.

En Nueva Orleans ha sido denunciado un buque con cargamento de armas.

Completando los informes que sobre este asunto nos trasmite nuestro compañero el Sr. Aguilar, nos dijeron anoche en los centros oficiales que el gobierno ha recibido un telegrama dándole cuenta de haber salido de Nueva Orleans un buque con rumbo á La Florida, donde se propone recoger una expedición filibustera, destinada á desembarcar en Cuba hombres y pertrechos.

Se han dictado órdenes para la activa persecución del mencionado buque.

Guerrita ha llegado á ésta, desvaneciéndose la falsa noticia que circulara referente á una cogida sufrida recientemente por el indicado diestro, atribuyéndose dicho rumor al deseo de evitar que vengan franceses á presenciar la corrida de mañana.

La reina Natalia no viene por ahora á San Sebastián. Su hermana la princesa Jijka asistirá á los toros. Es inexacto que se hayan batido los señores Benalúa y Martínez Rodas.

En la próxima semana vendrá á cumplimentar á S. M. la reina el general Bazán, recién llegado de Cuba. —Aguilar.

Se ha firmado el decreto declarando las trenillas de lana y seda sujetas al sello de marchamo y exentas de guía. —Aguilar.

San Sebastián 1, 1'30 t. El general Varenge llegará mañana, á las dos de la tarde, á ésta.

S. M. la reina le recibirá á las ocho de la noche. El martes almorzará dicho general en Miramar. —Aguilar.

Recíbense aquí curiosos detalles de lo ocurrido en Bayona con motivo de haberse prohibido la corrida de toros anunciada.

El alcalde de Bayona se resistía á cumplir las órdenes del prefecto de Pau respecto á la corrida, fundándose en que las localidades estaban ya vendidas. El comisario pidió auxilio á la fuerza pública, y ésta ocupó la plaza militarmente, suspendiéndose de este modo el espectáculo.

El público quedó muy contrariado. Los gendarmes condujeron á Mazzantini á Irun. Fuerzas del ejército, distribuidas en patrullas, recorren las calles de Bayona para impedir cualquier desorden á que pudiera dar lugar el general disgusto que allí reina.

Por ahora la tranquilidad pública es completa. —Aguilar.

en caso dado, servir para las fuerzas que se racionen por el citado río Vertientes. Con el Fernando el Católico irá la lan cha de vapor del arsenal de la Habana previamente blindada en sus costados con planchas de bastante altura, la cual hará el servicio por el río de conducción de enfermos, raciones y todo el servicio relacionado con el pontón.

El general Martínez Campos no permanecerá probablemente en la Habana más que el tiempo preciso para dictar algunas órdenes y señalar los puntos á los cuales han de dirigirse las tropas que han salido últimamente de la Península.

Después se cree que el general en jefe volverá á salir con su Estado Mayor para recorrer las poblaciones de la isla en que más importancia ha adquirido el movimiento separatista.

En el Círculo Industrial se han reunido las juntas directoras de las dos sociedades en que están divididos los propietarios de carruajes de plaza, con objeto de marchar de común acuerdo en la pronta resolución de diversos asuntos que tienen pendientes en el Ayuntamiento, y que afectan por igual á todos los dueños de coches.

El Sr. Armella, presidente de la Industrial de Carruajes, propuso que se hiciese constar por escrito las proposiciones de una y otra parte, puesto que se trataba de un asunto de suma importancia, y que interesara á todos los industriales.

A esto se opuso el Sr. Rodríguez, presidente de la Asociación Industrial de Carruajes de Plaza, dándose por terminado el acto sin tomar acuerdo alguno. Los cruceros Alfonso XII é Isabel II que en breve saldrán para Puerto Rico recibirán en la pequeña Antilla la orden de salir inmediatamente para Cuba, en diciéndose entonces el punto de esta isla á que deben dirigirse.

Este le determinará el general Martínez Campos. LAS CARTILLAS EVALUATORIAS. Se encuentran en poder del señor subsecretario de Hacienda los planos de los pueblos de la provincia de Granada, que han de servir de base para la rectificación de las cartillas evaluatorias.

Según nuestras noticias, el trabajo es primoroso. Hoy ó mañana llegará á Granada la primera brigada agrónomica, organizada como las de topografía, para realizar el trabajo de rectificación de las cartillas. Del 3 al 4 saldrá la brigada al campo, á fin de hacer las oportunas comprobaciones. Para este trabajo llevan los ingenieros instrucciones muy detalladas del ministerio de Hacienda.

El servicio telegráfico de San Sebastián ha llegado á nuestras manos con gran retraso. Baste indicar que á las doce de la noche hemos empezado á recibir los telegramas que nuestro querido compañero el Sr. Aguilar depositó en aquella capital á la una y á las dos de la tarde.

FLAZA DE TOROS. El próximo jueves 5 tendrá lugar una corrida extraordinaria de novillos, lidiándose seis toros de desecho de tiente y cerrado, de la famosa ganadería del señor duque de Veragua, los que serán estoqueados por los valientes matadores Nicanor Villa (Villita), José García (El Algabeño) y Angel García Padilla.

Se suspenderán localidades el miércoles 4 en el despacho, calle de Sevilla. LAS CARNES. Esta noche se reunirá la junta directiva de la sociedad de Tabajeros para tratar de la rebaja en el precio de las carnes y acordar la celebración de junta general á fin de que el gremio apruebe la referida determinación.

Con extraordinaria concurrencia se verificó anoche en el teatro del Jardín de Buen Retiro la preciosa ópera de Bizet Carmen. En la interpretación se distinguieron, como siempre, notablemente la señorita Blasco y el Sr. Aragó, lo mismo que la Srta. Bianchini en el papel de Micaela y el tenor Sr. Brotat.

Las decoraciones del segundo y tercer acto, estrenadas y pintadas en Milán expresamente para esta ópera, fueron muy aplaudidas. Se repitió el prelude del cuarto acto. La orquesta fué dirigida por el Sr. Camaló.

Hoy, día de moda, nuevamente Carmen. Por que tuvimos la buena suerte de ser los únicos en publicar las últimas noticias oficiales de Cuba, viene muy enojado anoche El Correo, y se queja con alguna acritud de las preferencias que supone se tienen con nosotros en los centros oficiales.

No tienen razón de ser, los enojos de nuestro estimado colega, porque nosotros no tenemos para nuestros trabajos de información en los centros ministeriales privilegios que no disfruten también los demás compañeros. Lo que hubo en la ocasión presente fué que la fortuna, que también desamó en lo sucesivo á nuestro colega, corrió nuestros estrozos.

Conste también que no fué en el ministerio de la Guerra donde adquirimos la noticia. Los Salicilatos de Bismuto Y CÉRIO DE VIVAS PÉREZ. Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Académias de medicina nacionales y extranjeras.

CURAN PRONTO Y BIEN Á LOS ANCIANOS, Á LOS TÍSCOS, Á LOS BISENTERICOS, cuya vida es un penoso y doloroso heretico que corre su curso mortal casi siempre; Á LAS EMBARAZADAS, cuyas vísceras ligran su vida y la de sus hijos, al par de padecer de forma desastrosa.

Á LOS NIÑOS en la dentición y destete; en las diarreas, cólicas y vómitos; y á todos los que padezcan VÓMITOS Y DIARREAS, TIFUS Y AFECIONES COLERA, NES HÚMEDAS DE LA PIEL. Fídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo.

SALICILATOS VIVAS PÉREZ. Es conocida de las Salicilaciones á Intoxicación, porque no dan resultado.

DESDE LÉRIDA

AGOSTO 30.

Con extraordinaria concurrencia de maestras y maestros de la provincia y numeroso público, comenzaron el pasado miércoles las conferencias pedagógicas...

En la primera, el ilustrado auxiliar de la escuela práctica de niños, D. Eduardo Domingo, disertó sobre el tema «Enseñanza del cálculo aritmético y medios prácticos más a propósito para iniciar a los niños en las operaciones fundamentales».

El segundo día hizo uso de la palabra el conocido maestro de esta capital don Federico Morraja, desarrollando de manera magistral el tema «Importancia de los conocimientos agrícolas en las escuelas y qué es lo que acerca de esta asignatura conviene enseñar al niño».

El profesor de esta escuela de maestros, Sr. García y García, hizo al disertar algunas atinadas indicaciones relativas al cultivo de determinadas plantas en la localidad y la conveniencia de formular los programas en armonía con la flora de cada provincia, a fin de proporcionar más rendimientos al agricultor y la riqueza pública.

En la sesión celebrada hoy, último día de las conferencias, el maestro de Trencó, D. Juan Cortada, leyó un extenso y razonado trabajo sobre «Los paseos escolares y juegos que en los mismos conviene fomentar para mejorar la educación física y moral de los niños».

A dicho señor hicieron atinadísimas observaciones la ilustrada maestra de Granja de Escarpe, doña Juana Benedito y el inspector de primera enseñanza de la provincia Sr. Romero.

No es posible en modo alguno, seguir los pasos del ilustrado director de esta escuela normal, Sr. Yañez, en su luminosa y brillante improvisación al resumir los trabajos. Hizo lo con verdadera imparcialidad, y en su elocuente discurso tocó de modo admirable todos los puntos discutidos en las tres sesiones invertidas en las conferencias, dando una prueba palmaria de sus vastos conocimientos...

Pláceme mucho la junta organizadora de las conferencias y en especial el ilustrado profesor de esta escuela normal, D. José García.

En la sesión celebrada anteayer por nuestro Ayuntamiento, se tomó por unanimidad el acuerdo de socorrer con dos reales diarios a las familias de los reservistas de esta capital llamados recientemente a las filas, así como hacer un llamamiento a las clases pudientes de la localidad para que contribuyan con su obolo a la obra comenzada por el Ayuntamiento...

DOS REYES EN PELIGRO

El rey de Serbia y la reina de Bélgica han sido víctimas de accidentes que, por fortuna, no revisten gravedad; pero que han puesto en peligro la vida de ambos soberanos.

Estas noticias no son oficiales; pero las consignamos en un colega de la mañana en los telegramas de sus corresponsales, y bajo la responsabilidad del citado colega los reproducimos.

Paris 31, 7:57 n.

A las once de la mañana ha ocurrido un lamentable accidente en la playa de Bidart. Hallábase el rey de Serbia bañándose en dicha playa, cerca del palacio de su augusta madre; quiso internarse demasiado en el agua, y una ola le arrastró, haciéndole perder pie.

Al darse cuenta de lo que ocurría y del inminente peligro de ahogarse en que estaba el joven rey, varios bañeros se arrojaron aceleradamente a socorrerle, lucharon breve tiempo con las olas y consiguieron sacarlo, sin más daño que la impresión consiguiente.

En el desorden de los primeros instantes no se notó la falta de uno de los bañeros; pero al poco rato se le vio a bastante distancia de la playa pugnando por acercarse a la orilla. Los otros bañeros fueron en su auxilio, pero inútilmente, porque no logran recogerle.

Esta muerte de uno de sus salvadores ha impresionado hondamente al monarca, quien desde el primer momento se ha manifestado dispuesto a socorrer libremente a la familia del infeliz bañero que por él arriesgara y perdiera la vida.

Paris 31, 10:52 n.

La reina de Bélgica ha sido víctima de un accidente, cuyas consecuencias han podido ser fatales. Paseaba por los bosques de Spa montando un brioso caballo, se encabritó éste, y cayó la reina, produciéndose una herida en la frente que, por fortuna, no es grave.

ACTORES DE CORAZÓN

¿Qué seductora sinceridad! Los niños Luisito y Joaquín Gató y Manuel Bergali se han presentado en la redacción de este periódico a pedirnos un bombito...

En la sesión celebrada anteayer por nuestro Ayuntamiento, se tomó por unanimidad el acuerdo de socorrer con dos reales diarios a las familias de los reservistas de esta capital llamados recientemente a las filas, así como hacer un llamamiento a las clases pudientes de la localidad...

Estos niños Luisito y Joaquín Gató y Manuel Bergali se han presentado en la redacción de este periódico a pedirnos un bombito. Eso que solicitan, empleando procedimientos más hábiles, pero menos nobles, desde el encopetado y tiesto político de ésta ó la pasada situación hasta el cómico presumido y jactancioso, que después de recibir el elogio olvidase de que lo remitió por segunda mano...

En la capilla mayor, donde se ostentaba grandiosa la antiquísima imagen, se destacaban focos de luz eléctrica, artísticamente distribuidos. Del arco total pendían multitud de arañas, formando el monograma de María.

El conjunto no podía ser más fantástico. La orquesta, que fué brillante, estuvo y seguirá siendo dirigida durante la octava por el reputado maestro D. Víctor Esteban Lozano.

Según dicen de Zaragoza, los comisionados franceses que se hallaban en Aragón han ido en su mayoría a Burdeos, a fin de cambiar impresiones con sus principales para la gran campaña vinícola que, según los indicios, promete ser bastante fecunda que la de los tres años anteriores, porque el mal estado de las cosechas en Francia obligará a tales comisionados a comprar en precios y cantidad de modo que salgan favorecidos los cosecheros.

El alcalde de Santander ha telegrafiado al ministro de la Guerra, manifestándole que si el gobierno accede al permiso para la construcción del Sanatorio, se llevarán a cabo las obras con extraordinaria rapidez.

Reina mucho entusiasmo en aquella población y vehementes deseos de que se les conceda prestar ese beneficio a los enfermos y convalecientes llegados de la guerra de Cuba.

Tan pronto como el general Acórraga reciba los informes oficiales, contestará al ofrecimiento de Santander.

De Palma de Mallorca salió ayer para Barcelona el contingente de las Baleares llamado a filas últimamente.

El sultán de Marruecos saldrá de Fez el día 7 del próximo septiembre. El tío del emperador quedará de virrey en Fez durante la ausencia de aquél. El sultán recibirá en Rabat la visita de la misión española.

PIRACAS

Las cuatro pesetas han sido entregadas—según recibo que tenemos en nuestro poder—en la casa de socorro de Buenavista, al médico de guardia D. José Botella.

LA VIRGEN DE LA ALMUDENA

Notable fué, por la grandiosidad y aparato que desplegó el archicofradía de Nuestra Señora de la Almudena, la Salve que anoche se cantó en la iglesia parroquial de Santa María en preparación a la octava que en obsequio a la excelsa patrona de Madrid ha dado principio hoy.

En la capilla mayor, donde se ostentaba grandiosa la antiquísima imagen, se destacaban focos de luz eléctrica, artísticamente distribuidos.

Del arco total pendían multitud de arañas, formando el monograma de María.

El conjunto no podía ser más fantástico. La orquesta, que fué brillante, estuvo y seguirá siendo dirigida durante la octava por el reputado maestro D. Víctor Esteban Lozano.

Según dicen de Zaragoza, los comisionados franceses que se hallaban en Aragón han ido en su mayoría a Burdeos, a fin de cambiar impresiones con sus principales para la gran campaña vinícola que, según los indicios, promete ser bastante fecunda que la de los tres años anteriores, porque el mal estado de las cosechas en Francia obligará a tales comisionados a comprar en precios y cantidad de modo que salgan favorecidos los cosecheros.

El alcalde de Santander ha telegrafiado al ministro de la Guerra, manifestándole que si el gobierno accede al permiso para la construcción del Sanatorio, se llevarán a cabo las obras con extraordinaria rapidez.

Reina mucho entusiasmo en aquella población y vehementes deseos de que se les conceda prestar ese beneficio a los enfermos y convalecientes llegados de la guerra de Cuba.

Tan pronto como el general Acórraga reciba los informes oficiales, contestará al ofrecimiento de Santander.

De Palma de Mallorca salió ayer para Barcelona el contingente de las Baleares llamado a filas últimamente.

El sultán de Marruecos saldrá de Fez el día 7 del próximo septiembre. El tío del emperador quedará de virrey en Fez durante la ausencia de aquél. El sultán recibirá en Rabat la visita de la misión española.

Unos Toas me invita a una tres-prima-cuarta modestita, dos voy a la cama hasta tanto que no se me repita.

Solución a la anterior: VENTURA.

CHARADA

Unos Toas me invita a una tres-prima-cuarta modestita, dos voy a la cama hasta tanto que no se me repita.

LA JURA EN SANTA GADEA

Juras ser fiel a la bandera tradicionalista? Si juro, papá. Juras no jugar a nada en el mundo? Ni al paso? Tampoco, hijo mío, porque el paso ya lo hacemos bastante.



Juras ser fiel a la bandera tradicionalista? Si juro, papá. Juras no jugar a nada en el mundo? Ni al paso? Tampoco, hijo mío, porque el paso ya lo hacemos bastante.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 2 SEPTIEMBRE

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 2

Santos del día 2 de septiembre: San Esteban, rey de Hungría, y San Antón, mártir.

CULTOS PARA EL DIA 2

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Sebastián y continúa el solemne novenario de Nuestra Señora de la Misericordia; predicará en la misa el señor González Amor, y por la tarde el señor González Reyes.

BANCO DE ESPAÑA

Conforme a la ley 6.ª del anuncio publicado por el Banco con fecha 22 de julio último, desde el 9 de setiembre inmediato se abrirá el pago de los cupones de Deuda perpetua exterior, y desde el 16 de los de billetes hipotecarios de la Isla de Cuba y billetes amortizados que, estando depositados en el Banco y en las sucursales, no hayan sido retirados hasta ayer, con la bonificación al respecto de 17,50 por 100, que es el término medio de la señalada a los expresados cupones tomados en negociación desde la fecha de aquel anuncio.

GAJA DE ULTRAMAR

El día 3 del actual dará principio por esta inspección el pago de asignaciones de sobresueldos, oficiales y tropas de los distritos militares de Ultramar, en los días que a continuación se expresan en la forma siguiente, de nueve a doce del día.

El día 3 del actual dará principio por esta inspección el pago de asignaciones de sobresueldos, oficiales y tropas de los distritos militares de Ultramar, en los días que a continuación se expresan en la forma siguiente, de nueve a doce del día.

DEUDA PÚBLICA

Pago y entrega de valores: Día 2. Pago de carpetas de cinco vencimientos presentadas en esta dirección general, números 4.832 y 4.834 al 16.927 de deuda interior.

Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, excepto en el equivalente de los de 188, y 400 presentados al cobro con carpetas números 1 a 9.575.

Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del resto de 1.º de julio último anterior, y de 33 y 20 millones de los vencimientos de agosto de 1894, y abril del año próximo pasado, y de inscripciones del 3 por 100 de 1.º de julio de 1888 y anteriores, facturas presentadas y corrientes.

MONTE DE PIEDAD

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros 136.202 pesetas, por 1.413 hipotecas, de las cuales son nuevas 184, y se han satisfecho por capital e intereses pesetas 318.086, a solicitud de 682 imponentes, 233 de ellos oculto.

REUNIONES

La Sociedad General de Tallas de Madrid celebrará junta general el lunes 2, a las ocho de la noche, en su domicilio, calle de los Tres Percebes, 25, para tratar asuntos de gran interés.

VACUNACION MUNICIPAL

El Dr. Balagué vacunará el día 2 a los pobres en la casa de socorro central del distrito del Centro, directamente a las once y media de ocho a nueve de la mañana.

El Dr. Balagué vacunará el día 2 a los pobres en la casa de socorro central del distrito del Centro, directamente a las once y media de ocho a nueve de la mañana.

VENTA EN JUNIO O AL DETALLE

JARDIN DE FLORA

SITUADA EN EL VECINO PUEBLO DE LEGANES. entre los efectos puestos a la venta se cuentan: estufas de hierro y cristal; puertas, verjas y cancelas de hierro de varios dibujos y tamaños; gran cantidad de huecos de carpintería de taller, tanto de fachada cuanto de interiores, de varios tamaños y clases; armadura de hierros de T; tejas; soldados de alabastro, baldosín y madera; azulejos; chimeneas de mármol; escalera a la imperial; columnas de fundición; fuente de hierro con taza y pilón; tuberías de plomo; retretes; muebles; algunos objetos de jardinería, etc., etc.

SE VENDE

BARATA una máquina completa nueva para fabricar gasosas y agua de Seltz, con su correspondiente botellera del sistema de bola y sifones. Puede verse y hacer proposiciones. Montería 100 entrepuerto Izquierda Madrid.

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JOVENES. para algunas de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras, cansancio, respiración difícil, debilidad muscular, pesadez en las piernas, dolores de cabeza, palpitaciones del corazón, falta de apetito, resaca de las comidas, irregularidad en las reglas, que, cuando no faltan, suelen ser escasas ó deleradas; humor sombrío, propensión a la tristeza y al llanto, y deseo de satisfacer gustos tan raras como el de merceder lúpico, etc., etc.

MUEBLES BARATOS

Sillas y gabinetes, armarios luna mapé, 100 pzas. Comedores, sillas y noque, 134, bajo. 97 PTAS. PREPARACION GA- 2000 rancia para militar. Detalles: San Juan, 46, 3.ª dcha. Madrid.

ORINA

Curar sin sanar ni operar. Dilatación de las estrofinas, re- turra y expelción de las cicciones (paja de piedra) y arenas. Cura rápida del catarr de la vejiga, in- continencia, debilidad, prstria, est- ructura con peses blancos ó rojos. Sales Koch, 7 pesetas. Van correa- ser. Hielaza ó sales. Calamita ins- tancia de las doleres y ataquas. Consulta íntima gratis por correo. Gabinete Médico Norteamerica- nico. Montería 33, 1.ª, Madrid.

CARRERA DE INGENIERO INDUSTRIAL

La preparación completa para el ingreso en la escuela especial de Barcelona, se da en la...

ACADEMIA PREPARATORIA

con la cooperación de distinguidas profesoras, también ingenieros ind- dustriales, y que tan brillantes resultados han obtenido en los exáme- nes últimos.

LOS ALMACENES DE SALDOS

más grandes de España han puesto a la venta 20.000 metros de ricas sedas a 75 céntimos. 500 piezas paño de Lyon a 150. Crespones a 0,20. Batistas a 0,15. Trajes hechos a medida, género y corte inglés, 20 pzas. toda clase de prendas de trapo y 6000 pares de botas y zapatos cast. de balde. 100 sombreros, modelos de alta temperatura. 5.000 corsets y dos millones mas en artículos imposible de enu- merar a cualquier precio. Ocasión para comprar alfombras, 50.000 varas en moqueta, bruselas, terciopelos y 500 tapices. Todo de una importancia que, estamos liquidando a precios asombrosos. 45, Puerto del Sol, 15, principales. Lidoro García. Teléfono 919.

LUZ ELECTRICA

Única fábrica c.ª España de aparatos para toda clase de INSTALACIONES. Se remite gratis nuevo Catálogo ilustrado con notables bajas de precios, pidiéndolo a...

GRAN TALLER DE MODISTA

Por los últimos figurines de París se confeccionan trajes para señoras y niñas, de sociedad y paseo. Lu- tras en breve plazo. Especialidad en cuerpos para señoras gruesas y cuerpos adelgazados. Reformas de vestidos pasados de moda. Se en- cuela a cortar y preparar. Se venden patrones. Pasado avise se re- cogen las encargos y se toman medidas a domicilio. — Empeco, economía y rapidez. — Se necesitan aprendizas.

Se remite gratis nuevo Catálogo ilustrado con notables bajas de precios, pidiéndolo a...

CARRERAS MILITARES

Director, D. Juan Garrido, capitán de artillería y licenciado en cien- cias exactas. — De 11 alumnos presentados en el último concurso, ingre- saron 9. Empieza curso en setiembre. — Arco de Santa María, 4, Madrid.

COLEGIO "LEÓN XIII, DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Imejorable resultado: de 41 exámenes, 21 sobresalientes, 10 nota- bles, 5 buenos y 5 aprobados. El día 2 de setiembre empiezan las clases. Local espacioso y jardín para recreo. Se admiten internos y medio pensionistas, en condiciones ventajosas para las familias. — CLAUDIO COELLO, 44. — Pidanse reglamentos.

LIQUIDACION NECESARIA

La testamentaria de doña Juana realiza todas las existencias de mue- bles, obras de arte, ropas y alhajas de su acreditado establecimiento Huerta de San Blas, 116. — Horas, de 9 a 12 y de 2 a 6. — Grandes rebajas.

COLEGIO DE SAN FERNANDO

Doña BARBARA DE BRAGANA, 12 y PIAZUETA 36 con grandes patios, azotea, capilla y gimnasio. Fundador y director, Sr. BENITEZ Y PELAEZ, presbítero. Internos de 1.ª y 2.ª enseñanza, facultades y carreras especiales. — En estos últimos pueden asistir a las clases oficiales bajo la vigilancia del colegio. — Queda abierta la matrícula.

GRANDES ALMACENES DE SALDOS EL LOUVRE

Que comprados las existencias de dos almacenes de gran importan- cia, ofrece a su distinguida clientela una gran ocasión para comprar 30.000 metros sedas ricas, para vestido, a 1 peseta; pie de seda para trajes de novia; sedas fantasía, bengalinas, crespones y toda clase de sedas para faldas; casi de balde; 1.500 piezas lana y seda, así novedad, a 0,80; frañelas, 0,40. Gran partida de paño sedá, para ca- pas, a 2,25; ricos paños ingleses para trajes de señora, 84 ancho, a 2,50; 30.000 piezas segoviana con 24 varas, a 575; 6.000 piezas género seda y seda, medio regaladas, para esta casa, han comprado todas las existencias de una gran fábrica, 70.000 cortes de pantalón, a 3 pesetas; de traje, a 9; 6.000 trajes hechos género rico y confección esmerada, a 15 pesetas; 1.000.000 de guantes superiores, sueca y capullita, a 150; holandas, retortas, mantelerías, lochales y mil artículos más, a precios increíbles; 10.000 botellas Jerez, de 10 y 12 años, a 2 pesetas; champagne, a 4,50; cognac, manzanilla y Pedro Ximénez, a mitad de su precio. Esta casa solo vende género bueno y a precio de saldo. Caballero de Gracia, 10 y 12, entrepuerto.

Preparación para la convocatoria de diciembre, bajo la dirección del comandante D. José Velasco, ex profesor de la Academia Militar y de la Generalidad durante 18 años y de otros centros militares...